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Knex amerikai államtitkár tegnap 
nyilatkozatot adott. Azt mondta, hogy 
Amerikának a háboru után is hadse- 
reget kell tartania s hadiflottájával ör- 
ködnie kell a tengerek rendjére 
Erőszakosan akarhatják ezt megszabni, 

Miközben Tokió csütörtökön reggel je- 
lentette, hogy tegnap - szerdán - ujra 
megkezdődtek a japán-amerikai tárgyalások, 
még azt is hirül adta, hogy Roosevelt a 
hadügyi és tengerészeti államtitkárokon ki- 
vül a vezérkari főnökökkel is tárgyalt kő- 
zös értekezleten, még pedig a Japánnal kap- 
csolatos csendeséceáni kérdésekről. Minden 
hir azt mutatja, hogy Japán és Amerika 
szakit. A japánokat Amerikából hazaszállitó 

Mint ismeretes, az aluminium gyártá- 
sához szükséges bauxit bányák birtekbavé- 
telére Washington elhatározta, hogy meg- 

Ribbentrop: Roosevelt 

Ribbentrop német külügyminiszter 
tegnap nyilatkozatot tett. Kijelentette, 
hogy Oroszország nem ocsudik fel 
többé a rámért halálos csapásból. A 
háboru kitöréséért Anglia felelős, de 
ha Amerika harcba keveredik Európá- 
val és Japánnal, azért Reosevelt fele- 
lős, aki az előszobájában összegyült 

Angolszász befolyásra Törökország 
mindig gyanus szemmel nézett a vele 

Ulra kezdődtek a japán-amerikai tár: 
Miközben az oroszországi arcvomal minden szaka- 

szám sikeresek a mnérnet támadások, 
Libiábam összeommalotit az amgol offemnziva 

Helyreál! a vasuti fersalam Bulgária és Törökország között 
Tesnap - szerdán - ujra kezdődtek a négy napig szünetelt japán- 

amerikai tárgyalásek. Ezek serán Amerika megmásíthatatlanul meggyőződhet 
majd arról, hogy Japán nem alkudeoezik, lIhatá 
uj ázsiai rend felállitása. - Ennek a megállapitásnak a megtételére jogosit fel 
a csütörtök resgeli japán sajtó hangja. Miközben az USA tulajdonképp igy 
szorult helyzeteen van, jellemző, hogy Washington rossz helyzetének leplezé- 
sére Ameríka háboruutáni rendőrszerepéről beszél. Az angolszász világ. gyé- 
zelme felőli hitet akarja ezzel ébrentartani s ugyanakkor elfelejti azt, hogy 
önmasát leplezi le, mert a rendőri szerep teljesítője nem küzdhet őszintén a 
népek és tengerek szabadságáért. A helyzet mai állását alábbi hireink ismer- 

mert visszavonhatatlan elhatározása az 

Knox, amerikai államtitkár bevallotta 
az USA. hákoruutáni célijait 

ha szükség lesz valamilyen nagyhata- 

lom rendőri szerepére – jegyzi meg 
a nemzetközi sajtóé s megállapitja, 
hogy ily körülmények között az USA 
nem tervezi a tengerek szabadságát. 

Amerika hadügyi apparátusa 
Japánról tárgyalt 

hajó december 2-án hagyja el az amerikai 
kikötőt, másrészt a tokiói amerikai követ 
felhivta a Japánban tartózkodó amerikaikat, 

az ország elhagyására. Tokió aleletti örömé- 
nek ad kifejezést, hoegy a nankingi kinai 
nemzeti kormány csatlakozott az antikeom- 

munista blokkhoz, mellyel tanuságtételt tett 
afelől az uj világrend felől, hogy az uj vi- 

lágrend felállitása a kemmunistáknak Ázsiá- 
ból való kiirtását is szükségessé teszi. 

Délamerika tiltakezik a holland Guinea 
megsrzállása ellen 

azt közli, hogy Braziliával az élén a dél- 
amerikai államok tiltakozni fognak. Tokió e 
kérdéssel kapcsolatban azt a megállapitást 

szállja Holland-Guineát. Erre a lépésre az teszi, hogy a holland sziget megszállása 
USA a délamerikai államek megkérdezése tulajdenképp a Franciaországgal szembeni 
nélkül határozta el magát s több hir most fellépést megelőző aktus. 

felelősségye nyilvánvaló, 
ha Arnerika harcba kKerülEuréáépával és Japánmai 

nemzetközi zsidók sugallatára cselek- 
szik. Angliát már az amerikai közbe- 
lépés sem menti meg. Azt mondta 
még a német külügyminiszter, hogy 
az antikommunista szerződés tegnap- 
előtti aláirása az európai népek össze- 
fogását jelenti s viszont ez a tengely 
végső győzelmének biztositéka. 

Végsles megjlavult a belgár-török viszony 
szemszédos Bulgáriára. Ez a többé- 
kevésbé feszült viszony nincs többé, 

lások 

Törökország bizalommal néz Szólia 
felé, Egy svájci hir közli, hogy a kől- 
ssönős bizalom kifejezésére mar a na- 
pokban helyreállitják a két ország kö- 
zötti vasuti forgalmat, amely hésszabb 
idő éta szünetel. 

Napoken belül eldől 
alibiai harcok sorsa 
A nemzetközi hirügynökségek megál- 

lapitása szerint napokon belül eldől a libiai 
harcok sorsa. Mint már jelentettük, a kez- 
deményezést a németek már három nappal 
ezelőtt magukhoz ragadták. A mai hirlapje- 
lentések már azt mondják, hogy angol tá- 
madásrél már nem is lehet beszémi; nem 
segitenek már azok a csapatok sem, amelye- 
ket segitségül Egyiptomból szállitanak az 
összeomlott angol támadások felélesztésére. 
Az egyiptomi közlekedésügyi miniszter le- 
moendoett, mert minden délegyiptomi vasut- 
vonalat az angolok csapatszallitásokra iog- 
laltak le. Ez lehetetlenné teszi Egyiptom la- 
kosságának élelmezését. Itt jelentjük, 
hogy az oroszországi arcvonal minden sza- 
kaszán is sikeresek a német támadások. 

Bárdesgy miniszterel. 
nök a külföldi magya- 

rok feladatáról 
A Berlinben tartózkodó magyar 

miniszterelnököt tegnap Ribbentropp 
vémet külügyminiszter kihallgatáson 
fogadta. A miniszterelnök különben 
Németországban dolgozó magyar mun- 
kásokat látogatott meg. Ezekhez be- 
szélve azt mondotta, hogy a külföldön 
élő magyaroknak nagy a feladatuk. 
Magyar helytállásról. kell tanuságot 
tenniök. - A magyar munkásság – 
állapitotta meg a miniszterelnök 
külföldön jó magyar marad. 

A németek keehatoltak 
Esyiptomba 

Madélelőtti hiradások szerint a néme- 
teknek az az akciója, hogy a Libiában tá- 
madó angol csapatok egyesülését megaka- 
dályozzák, teljes sikerrel járt. E helyen mo- 
torizált német egységek Egyiptom területére 
hatoltak be s igy az angolokat a bekerités 
veszélye fenyegeti. 

Moszkva előtt 30 kilométerre 
állnak a németek 

A Moeszkvára gyakorolt nyomás szün- 
telen visszavonulásra kényszeriti az oroszo- 
kat. Legujabb jelentés szerint délről a néme- 
tek elérték Podamszk városát. Itt 30 kilomé- 

za 
a 

ternyire közelitették meg az orosz fővárost.



szerint, sor kerül a gyékény és rozsszalma 
,készletnek háziipari keretben való feldolgo- 

zására. 

HuNGÁRIA-MOZGÓBAN ma, fél 7 és fél 9 órakor DEANE DIREIN a csodálatos énekműü- 
sé vésznő világfilmje. Az egész város erről a cso- 

dalatos filmről beszél, hogy mindenki megnezhesse laszutom 
ma, olcsó fitóres helyárakkal. Legujabb hiradó. 

Minden nemes elgendolást szive- 
sen teszüak magunkévá. Különösen 

alyanker, amikor ezek az elgendolások 
a magyar nemzel egyetemének érde- 

keit szolgálják. Magyar társadalmunk 

szeretete hónapok óta aggédé figye- 

lemmel kiséri az erosz fronton harcoló 

honvédesapatek hősi kőzdelmét. Hiva- 

falos intézmények, társadalmi szerve- 
zeteink, az Erdélyi Párt és az erdélyi 
magyar sajtó a legnagyobb lelkesedés- 
sel állettak azoknak a mozgalmaknak 
élére, amely ajándékokkal akar ked- 
veskedni a kronton küzdő honvédeknek. 
Ezeknek az ajándékeknak jelképes je- 
lentősége van. A íronton harcoló ka- 
tonák érezhetik ezekből a megemléke- 
zésekből, hogy az etthonmaradettak ál- 
landóan gendolnak rájuk, áldást kérnek 
fegyvere kre és méltányolják a Haza 
jobb jövője érdekében vészett hősi 
munkájukat. 

Meghaté és követésremélté pél- 
dája velt a hőseinkről való megemlé- 
kezésnek, akogyan Nagyvárad városa 
„füstnélküli napet" rendezett a Íronton 
küzdő kalonákról való megemlékezes 

jegyében. Ezen a napon a nagyváradi 
iskelák diákjai cigarettát gyüjtöttek a 
honvédek számára és a cigarettaado- 
mány megváltásaként pénzbeli hozzájá- 
rulást is ellegadtak a gyüjtéshez. A 

lélküli mapok 
mozgalomnak várasszarte nagy sikere 
velt. Minden magyar ember készséggel 
járult hozzá a nemes kezdeményezés 
megvalósításához. Sekezer cigaretta 
gyült össze ezen a napon MNagyváradon 
és sokezer cigarettát vásárolnak majd 
a pénzadományokból. 

Honvédségünk semmiben sem 
szenved hiányt. A kormányzat gondos- 
kedik arrél, hogy katonáink ellátása 
kifogástalan legyen ugy itthon, mint a 
harctereken. Mégis minden magyar vá- 
ros figyelmébe ajánljuk ezt a példát, 
mert tudjuk azt, hogy mit jelent a fron- 
ton küzdő katonának a hazulról érkező 
szereletcsomag. Nem az érték a lé- 
nyeges és az sem játszik szerepet, 
hogy feltétlenül szüksége van-e az 
ajándékra a belsevizmus réme ellen 
harcoló honvédeknek. A szeretet me- 
legsége az, amely a magyar szivek 
együttobogását bizonyitja akkor, amikor 
szeretetadományok érkeznek a frentra. 
Tegyük tehát magunkévá a füstnél- 
küli napok" ötletéi. Mutassa meg min- 
den város, hogy változatlan szeretetfel 
gondol a harctereken küzdő katenákra, 
ahol nagy szövetségesünk oldálán a 
magyar heonvéd ismét beigazelja a ma- 
gyar katonaái erények méltán hirdetett 
dicsőséget. 

Seoprilkötéssel kezdi megy 
hHháziipari foglalkoztiatását 
a Köszjóléti Szövelkezet 

A Közjóléti Szövetkezet vezetőségétől 
beszerzett intlormációnk alapján közöljük, 
bogy a sokgyermekes családoknak háziipar 

keretébsen való foglalkoztatására seprükötő- 
műhelyt rendezett ke a Szövetkezet. 

A seprükötés a jövő hét elején veszi 
kezdetét. 

Ennek hbeszervezése után, tudomásunk 

A háziiparkan dolgozni akaró, vagy azt 

megtanulni szándékozó sokgyermekes csalá- 

dok ebbeli óhajukat jelentsék a Szövetkezet 

hivatalos helyiségében (Városháza, emelet 

2. számu szoba). A háziipari nyersanyagok- 
nak (cirok, gyékény) vételre való felajánlása 

szintén ítt eszközölhető. 

A háziipar elsajátitását figyelmébe 

ájánljuk az érdekelteknek, mert ezáltal mó- 

det nyernek arra, hogy a téli időszak min- 
den üres óráját saját anyagi előmenetelükre 
ki fogják tudni használni. 

Magyar a magyarért jegyzi az Erdélyi 
Nyereménykötvényeket ! 

Ig erdélyi ayoromény kölvények 
nagyszalontai jegyzési helye: az Ön- 
segélyző Hitelszövetkezet, - mint 
az Országos Központi Hitelszövetkezet 
tagja, Horthy Miklós-ut 14. sz. alatti 
helyiségében, nov. 24-től, dec. 23-ig, 
mindennap d, e. 9-1. d. u. 3-6 óráig. 

Mindenki annyira szereti hazáját, amennyi 
áldozatot hoz érte! Jegyezz Erdélyi 
Nyereménykötvényt! 

A földmivelésügyi tárca költségve- 
tésének tárgyalását nemcsak messze- 
menő érdeklődés és szakszerüség, ha- 
nem a magyar föld iránti mélységes 
szeretet is át szokta hatni. Mert a ma- 
gyar ember - bármilyen más pályára, 
foglalkozásra, életkörülmények közé veti 
is a sers - szerelmese marad a fold- 
nek s átérzi a görög hitrege igazságát : 
a földdel valé érinikezés uj erőt, fel- 
frissült energiát ad. 

Ennek az évnek költségvetési vi- 

ber 
tájában is kifejezésre jutott a magyar 
föld és magyar ember széttéphetetlen 
kapcsolata és örök egyűvé tartozása. 
És kifejezésre jutatt az a tudat is, hogy 
az adott viszonyok között a föld termő- 
képességének emelése, a mezőgazdál- 
kodás szakszerüsége még az eddiginél 

is nagyobb szerephez jutott. Az ország 
első gazdája, a földmivelésügyi minisz- 
ter azt mondotta : két nagy feladatot 
lát a mezősgazdaság fejlesztésének mun- 
kájában. Az egyik a termelés fokozása, 

fa másik a gazdálkodás korszerüű fej- 
lesztése. Mindkettőre elengedhetetlenül 
szükség is van elsősorban azért, hogy 
az ország közellátása biztositva legyen, 
másodsorban, hogy gazdasági téren is 
kifejezésre jusson a tengelyhatalmakkal 
való szelidaritásunk. 

A földművelésügyi tárca uj költ- 
ségvetése ezeknek a céleknak jegyében 
készült. A kiadási előirányzat a mult 
évinek csaknem háromszoresa: 156 
millié pengét ferdit a magyar állam a 
földmivelésügyi tárca céljaira s ennek 
a hatalmas összegnek csataserba álli- 
tása hivatva lesz minden oalyan törek- 
vést alátámasztani, ami a föld termelő- 
képességét neveli s a földmivelő lakos- 
ság boldogulását elősegiti. Báró Bánffy 
Dániel földmivelésügyi miniszter egyen- 
ként mutatott rá tárcája nagyjelentőségü 
részletproblémáira, amelynek megeldása 
mind a legfőbb célt szolgálja. Vizbe- 
ruházási munkálatekra 28 millié pen- 
gőt forditanak s a tervbevett beruhá- 
zásoknál tekintetbe veszik az utelsó két 
árvizes esztendő tapasztalatait. Állat- 
tenyésztési célokra az eddiai 1 millió 
pengővel szemken 5 millió pengőt írá- 
nyoztak elő. A növénytermelés meny- 
nyiségi és minőségi fokozását vetőmag- 
akciékkal, zöldhitellel, kedvezményes 

sával kivánják elérni. Az értékesités tá- 
mogatlására 16 millió pengő van eléő- 
irányozva. Hatalmas összeg jut a me- 
zőgazgazdasági szaktudás fejlesztésére 
az oktatás előmezditásával, a kisérlet- 
ügyi intézmények támegatásával, min- 

tagazdaságok létesítésével. Állandóan 
folyik a birtokpolitikai akció, s ez év- 
ben is 150.000 hold zsidóbirtok jut 
kisemberek kezére. 

Mindezeken felül pedig a magyar 
mezőgazdálkodás fejlesztését feogja szol- 
gálni az egymilliárdes program, mely 
tiz évre elosztva olyan alátámasztást 
ad a gazdálkodás korszerüsitésének, 
amilyenre még nem volt példa a ma- 
gyar agrárpolitikában. 

A földmivelésügyi miniszfer azzal 
fejezte be kéltségvetési beszédét, hogy 
nemcsak a jelen nehézségeit kell át- 
lábalni, hanem megtenni mindent a 
magyar mezőgazdaság jövőjének meg- 

alapozására. Ezt a célt az egész orsrág 
helyesli és örömmel támogatja. 

Tyamiarányok 
izlésesem, 
Ocsóm 

Gaál Sándor 
könyvnyomdájá- 
ban, Toldi Miklós- 

gyümölcs és szölléoltványok szétosztá- 

tér 15. készülnek 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 

Gaál Sándor könyvnyomdájában, 
Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 

Teleton: 60. 



csenyi szeretetcsomagját. A posta ve- 

sz. Arany Sára 

riportja a magyar-német tornász bajnokság- 

racionálására 

December 1-től uj kenyér-, iszt- 

gy esalálias Hlyi tá 

A HŐméRsékLET 
veggel 7 órakor - 2, délben t1 fok volt 

Holnap
 : Péntek 

novemkeer 

December 5-ig postára kell 
adni a harctéren küzdő katonák kará- 

zérigazgatésága hivatalosan közli, 
harctereken küzdő katonák 
postán küldendő karávsonyi szeretetcsoma- 
gekat, hogy azok idejében rendeltetési he- 
lyükre juthassanak, legkésőbb december 5-ig 
kell postáraadni. 

Köszönetnyilvánitás. Mindazok- 
naz, kik drága halottunk Hegyesi l.ajosné 

temetésén megjelentek és 
részvétükkel fájdalmunkat enyhiteni igyekez- 
tek, ezuton mond köszönetet a gyászoló 
család. 

Jelentkezzen a városházán. N 
Szabó György (nős Varga lonával) haladék- 

hogy a 
részére tábori 

talanul jelentkezzen a városháza emeleti 5-ös 
számu hivatalban. 

Az első párisi eredeti képes 
divattudósitás a Szinházi Magazin uj 
számában. Football premier Nagyváradon, 
Muráti Liliék premierje, Bordy Bella képes 

ról, Megyeri Ella római tudósitása a magyar 
balett diadaláról, diszitik az ujszámot, Kotta- 
melléklet „Vissza az aton" cimü lm slágere 
„Ez az utolsó pohár". A Csaladi Magazin 
mellékletben, konyha. kézimunka, Prol. 
Röntgea és még sok érdekesség. Ára gye- 
rek jappal együtt 80 fillér. 

WVigyázor s 
a - A Darmol hashajtót utánozzák. 

* K(C UÜgyelien, mert mindea tabfettán 
a DARMOL" szónak és T alaku 
bevágásnak kell lenni. Kimondot- 
tan eredeti csomagolásban kérje. 

Törökország az élelmiszerek 
készül. Törökországban 

olyan hirek terjedtek el, hogy az illetékes 
hatóságok az egyes háztartások részére sze- 
mélyi Tisták felállítását tervezik. Az intézke- 
dés állitólag előkészület az élelmiszerelosz- 
tás racionálásának bevezetésére. 

és zsirjegyeket borcsát ki 
a körélelmezési hivatal 

Eilsejétől kezdődőleg uj kenyér, liszt és 
zsirjegyek kerülnek forgalomba Nagysza- 
lentán. A régiek ennek megfelelően érvényü- 
ket vesztik. A közönségnek érdeke tehát, 
bogy a novemberre esedékes közellátási 
szelvényeit idejéken mest váltsa be, mert 
azokat csak igy tudja haszuositani. A zsir- 
szelvény, illetve utalvány utolsó beválthaté 
száma, mint közlik velünk, a 7-es. 

kerületi közgyülését. Mig tegnap dél- 

tperesi gyülés és a Segélyegylet gyü- 

érkezett Erdélyi emlékérmük átvétele 
végett jelentkezzenek a városházán. A 

A tiszántuli retormátus egyhár- 
Kkerület tegnap kezdte meg egyház- 

előtt birósági ülések, délután pedig es- 

lése szerepelt a programon, addig ma 
egyház szervezeti és kormányzati kér- 

Tegnap kezdie rmmegy tanácskozá- 
sát az egyházkerületi Közgyüűlés 

dések kerülnek megvitatásra. 
A közgyüűülésen Nagyszalonta is 

képviselteti magát Ardai Aladár espe- 
res személyében, minthogy szintén a 
tiszántuli református egyházkerülethez 
tartozik. 

A mult hét szerdaján a város fel- 
hivást intézett 12 kitüntetetthez, vagy 
azok hozzátartozóihoz.,. hogy a részükre 

felhivottak közül heten jelentkeztek 
kitüntetésükért, a többiek nem. Most 
ezeket érmük átvételére ismét felszó- 
Hitják. Ugy ezek neveit, mint azokét, 
akik részére most érkezett meg a ki- 
tüntetés, itt közöljük . 

Ujabb amlékérmek érkertek a városhaz 
A felhivottak emlékérmeiket a 

városháza emeleti 5 ös számu hivata- 

lában vehetik át. Az éremért a hozzá- 
tartozék is jelentkezhetnek. 

A névsor ez : Bakó Sándor 1908-as, 
Bondár József 1910-es, Kiss Ferenc 
1905- ös, Kovács János 1965-ös, Lukács 
Mihaly 1911-es, Márton Bálint 1892-es, 
Muzu János 1892-es, Patócs Mihály 
1895-os, Szücs Albert 1914-es, Zsóri 
Károly 1915-ös születésü. 

A felszabadulás után a katonai köz- 
igazgatás szép számmal adott ki iparigazel- 

ványt. Most illetékes helyről azt közlik ve- 

lünk, hogy ezeknek az iparengedélyeknek a 

tulajdenosai csak 1942. évi január elsejéig 

gyakorolhatják foglalkezásukat a katonai 
közigazgatás által kiadott iparengedély alap- i 

ján. 
- Mindazok akik ezután is kivánják 

Jammáir elseje mtám érvénytelemek a katomai 
közigazgatás iparigazolvámyai 

ket — az első Toku iparhatóságnál, a váres 
iparügyi osztályán kötelesek uj, rendes ipar- 
igazolványt kiváltani. Csak azokról van szó 

— hangsulyozzák - akik a katonai köz- 
igazgatástél nyertertek engedélyt. 

Tudósitásunk megemlékezik még arról 

s, hogy a szóbantorgó engedélyesek egy- 

té ze már felszólitás nélkül is átcserélte 

igarengedélyét. 

jogaikat lenntartani - intormálnak bennün- 

Nevember 30-án, este 8 órai 
kezdettel tartja a Magyar 
Házban az Erdélyi Párt 
kulturestjét 
A csendes adventi esték, mint munka- 

alkalmat kináló lehetőségek közelednek felénk. 
Az Erdélyi Párt ezekbel a lehetőségekből 
értékes közszolgálatoet akar előteremteni. 
Ezért rendezi kulturestjeit. Ezek a kultures- 
tek közismertek, ezért az értékmutatót nem 
akarjuk mi leolvasni, hisz ki ne kapott velna 
már a Magyar és Erdélyi Párt kincsszóró 
áldásaiból határozottságot, biztos céltudatot, 
önfegyelmező kitartást, fajszerető és támegató 
lelket 12 Ki az, aki tagadni meri ennek az 
önzetlen magyar közösségnek életmentő nagy 
szerepét ? Bizonyára senki ! 

Jöjjetek hát magyar testvéreim nevember 
39-án, este 8 órakor a Magyar Házba, mert 
az ujjászervezett régi párt a magyar érdekek 
valóraválásáért tevább folytatja jószándéku 
küzdelmeit s nem hagy fel a reménnyel, mig 
minden erdélyi magyarnak nem lesz valóban 
megelégedett boldog élete. 

Jöjjetek oda, hol jól ismeritek a járást ! 
A régi öreg ház nagykapus kilincsét óh hány- 
szor megfogtátok s ha az az ajtó védelem- 
ként becsukódott a kelül tanácskozó ma- 
gyarek megött, biztonságban éreztük ma- 
gunkat ! Aki ezen a nagykapun, a magyar 
nagykapun belül van, ma is nyugodtan le- 

Értesitem t. vevőimet, hogy 

üzletemet tevákrk vezetem 
Liszt, kenyér, cukor és petróleum 
álandóan kanpható. Továbbra 
is szives pártfogást kér : 

Kiss B. Jámos kereskedő 
Füveskert. 

het, mert a belülállók ereje célhoz segiti. 
Jejjetek hát ! Meleg szeba és még me- 

legebb testvéri szeretet vár reátok. A mü- 
sorunk értékes és gazdag, mindenek felett 
pedig magyar ! A ti szivetekből és a ti szi- 
veteknek való ! 
Belépődij nincs, de önkéntes 
vesen fogadunk. 

Hazafias tisztelettel : 
KOOS FERENC 

főtitkár. 

adakozást szi- 

PÉTERY LAJOS 

ügyv. elnök. 

RADIMÜSök 
CSÖTÖRTŐÖK, november 27. 
Budapest, I. 

2.30 Hirek. 320 Szórakeztató zene. 
4715 Ruszin hallgatóinknak. 4-45 Időjelzés, 
birek. 5-15 Tánclemezek. 535 Lótenyésztési 
rádiótantolyam, 6 Légierők Fuvés zenekara. 
6"35 Előadás. 7 Hirek magyar, német és ro- 
mán nyelven. 720 Rádiázenekar. 8-10 Kü- 
likrankia herceg. Vigjáték három felvonás- 
ban. 9:40 Hirek. 1010 Beszkárt-zenekar. 
11130 Magyar nóták hanglemezrél. 12 Hirek. 

PÉNTEK, november 28. 
Budapest I. 

648 Ébresztő. - Torna. 7 Hirek. Utána 
Hanglemezek. 10 Hirek. 10-28 Felolvasás. 10:45 
Felolvasás. 12 Harangszó. Fohász. 
Himnusz. 12110 Szórakeoztató zene. 12:40 Hirek 
1130 Rendérzenekar. 230 Hirek. 3.20 Gor- 
donka. 3.40 Mit főzzünk ? 3:55 Zongora. 4715 
Előadás. 445 Időjárás, hirek. 540 Mindenből 
6 Sportközlemények. 6:30 Előadás. 7 Hirek 
magyar, német és román nyelven. 720 Az 
Operaház november 25-i felőadásának közve- 
titése. 9.40 Hirek. 1010 Hanglemezek. 1125 
Cigányzene. 12 Hirek. 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz, 
Nagyszalontai Az Ujság"-ban. 

s 

meestélyt 
vasárnap, folyó hó 30-án este s órai kezdetlel a Nemzeli Munkaközpom 

remdez ex iparlestületi Otihom- 
kávéház összes termeiben. Belépődij 70 fillér. 
Mindenkit szeretettel meghiv a Rendezőség.



Szombaton este disznótoros vacsora az Ioaros 
Otthonban -- A külön terem 3 óráis nyitva! 

Ujvidék lett a Balkán kapuja 
Szabadkáról jelentik : Ujvidék, Magyar- 

erszág déli végvára eddig csak forgalmas, 

lüktető, merészen terjeszkedő világváros- 

palánta volt. Most, mióta határváros, a 
Dunára könyökölve átnéz a tulsó partra, a 
fruskagórai hólepte hegyekre, ahol idegen 
világ kezdődik : Horvátország, azon tul pe- 
dig Szerbia. Hogy az uj Szerbiában milyen 
az élet, azt az ujságolvasók a tudósitások- 
ból jól ismerik. A Duna igazás két világot 
választ el: a magyar rend és biztonság és 
a vajudó, vérében ujjászülető Szerbia, az 
önálló államiság első óráit élő Horvátország 

még vulkánikus világát. A Dunán innen rend 
és fegyelem, tul a vizen sistergő bizonyta- 

lanság, vészes zürzavara. E közeli és mégis 
oly távoli földrengés hullámai a Duna 
választóvonalánál megállnak. Ujvidék most 
mégis érdekes város, titokzates és fürkésző, 
mint minden határváros, ahol kétféle sziv- 
verés gyürüzése találkozik. Ujvidéknek min- 
dig van segzótikus. vendége, mert most itt 
van a Balkán kapuja a Dunaparton. 

Jönnek-mennek idegen emberek, egyik 

nyugatra tart és délről jön, a másik keletre 
tart észak felől. Idegen arcok ötlenek sze- 
medbe az utcán és kávéházakban. Kik ezek? 

Jönnek, eltünnek. Lehet, hogy volt állam- 
férfi, lehet, hogy elegáns kalandor vagy 
ékszercsempész. Ebben a szinte keletiesen 
tulizgalmas és ponyvaregényszerüen rejtélyes 

határváresi nemzetkezi sokaságban találkoz- 
tam a futárral. .. Kurire. Magas, jólöltözött 

szerb hivatalnok. Inkább polgáriiskolai tanár- 
nak tünik, mint speciális engedéllyel utazó 

afutárnak-. Miért jött ? Csak semmi hátbor- 

zongató várakozás hölgyeim és uraim... 

A akurire a belgrádi hatóságek irataival 

szabályszerü engedéllyel érkezett - bevá- 

sárolni. Cvetkovics Dragisa volt jugoszláv 

miniszterelnök számára diétikus cukormentes 

tápszereket. Cvetkovics Dragisa, aki mest 

Nisben él, cukorbeteg és Szerbiában sehel 
sem kap cukormentes szert. Külön futár jár 

Ujvidékre és itt vásárol egy speciális üzlet- 
ben a beteg velt miniszterelnök számára 

mindenféle gyógyszert. Cukortalan csekolá- 
dét, befőtteket - és robog vissza Szerbiába. 
Ott - mesélte - semmit se lehet kapni. 
ilyen specialitásokat pedig semmi pénzért se. 

Igy merült fel az etlet, hegy Magyarországra 
utazik cukormentes tápszerekért és gyógy- 
szerekért. 

Öt vagon bolsevista kiállitási 
anyas érkezik Németországból 

A MOVE országes elnöksége rendezé- 
sében decemker 4-20. között a pesti Vigadó 
helyiségeiben bemutatandóé Antibolsevista 
Kiállitás iránt országszerte páratlan az ér- 
deklődés. Naponta többszáz levél érkezik 
az ország minden részébél. Munkások, gaz- 
dák és tisztviselők küldik el féltve őrzött 
emléktárgyaikat a magyarországi vürös 
vérengzésről, hogy azokat is mutassák be 
a kiállitáson. A legnagyobb meglepetést 
azonban feltétlenül a németországi anyag 
fogja kelteni. A rendezőség két tagja több 
alkalommal repülőgéppel Berlinbe utazett 
és a német Propaganda Minisztérium Kelet- 
európai Osztálya a legnagyobb szivélyes- 
séggel fogadta a magyar szakértőket. Mint 
most a minisztérium táviratban értesitette a 
MOVE elnökségét, hárem vagon kiállitási 
anyagot máris becsomagoltak a németek s 

ez a napokba megérkezik a fővárosba. Jelzi 

a távirat, hogy az anyagot eddig sehol a 

világon, még Németországban sem állitották 

ki. A spanyolországi vérengzések megdöőb- 

bentő anyaga néhány napja már ugyancsak 
a fővárosban ván, s részben már fel is 

dolgezták. 

– SZÉKREKEDÉSNÉL ÉS EMÉSZTÉSI 
ZAVAROKNÁL, valamint az ezekkel kap- 
cselatban fellépő vértédulásoknál, fejlájásnál 

és álmatlanságnál igyunk reggel éngyomerra 

egy pohár természetes „FERENC JÓZSEF" 
keserüvizet, mert ennek hashajtó hatása igen 

alapos és fölötte kellemes. Kérdezze meg or- 
vosát ! 

A közellátási 
A képviselőház tegnapi ülésén a köz- 

ellátási minisztérium költségvetését tárgyal- 
ták. Szinyey-Merse Jenő alelnök bejelentette, 

hogy Müller Antal összeférhetetlenségi ügyé- 
ben december 9-én tartja az állandé össze- 
férhetetlenségi bizottság az első tárgyalási 
napeot. 
Huszovszky Lajos, a közellátás kiadásairól 

költségvetés 
beszélt és megállapitotta, hogy a költségvetés 
1942-re 18.4 millió pengőt tesz ki, 10 mil- 
lióval többet, mint a mostani. A meglévő 
készletek reális alapon történő nyilvántartá- 
sát és a közszükségleti cikkek olyan elosztá- 
sát tartja szükségesnek, amely az állam és 
minden pelgár létét biztositja és alkalmassá 
teszi fentes feladatainak teljesitésére. 

A lesközelebbi hozzátartozók kedvezményes 
vasuti ljemgzyel, vagy a honvédkincstár költsé- 

sére utazhatnak sebesült heonvédeink 

A honvédelmi miniszter most ki- 
adott rendelkezése szerint minden 
olyan sulyos sebesültet és beteget, 
akit a harctérről szállitottak az országba, 
honvéd- vagy Vöröskeresztkórházba, 

közvetlen hozzátartozójuk (apa, anya, 
feleség, gyermek) kedvezményes vas- 

látogsatására 
uti jeggyel, vagy arra rászorultak 
honvédkincstár költségére meglátogat 
hat. A kórházparancsnok hivatalo 
meghivót küld a hozzátartozók cimere 
A meghivóhoz mellékel egy-két darab 
igazolványlapot, amely a személyvonat 
III, osztályára 50 százalékos kedvez- 

ményes vasuti jegy váltására jogosít 
oda-vissza utazásra. Száz kilóméteren 

jegy felüli utazásnál a kedvezményes 
gyorsvonatra is érvényes. Azoknak, 
akik kérik a rászorultság megállapitá- 
sát, ezt községi bizonyitvánnyal iga- 
zolják. Ezeknek a vasuti dij 50 száza- 
lékát visszatériti a kórház, ahol a se- 
besültet ápolják. 

– Megjelent a Hid legujabb száma. 
A Hid e heti számát Németh László érde- 
kes krónikája vezeti be. Veres Péter, Zilahny 
Lajos, Nagy Lajos F. Rácz Kálmán, Graham 
Greene, Féja Géza és Reéthy Lidia irása tar- 
kitja még a közkedvelt folyóirat legujabb 
számát. 

Ulj könyvek! 
Jő könyvek! 
Gulácsy Irén : Jezabel. 
Zsigray Juliánna : Féltékenység. 
Naomi Lane Babson: Szegény kis barachvirág. 
Evelyn Eaton: Várj reám. 
Dearden: A segitő kéz. 
C. Hutchinson : Örök fogoly. 
Nyéki Méhes Mózes : Palóchonban. 
Cronin : Kalapkirály (olcsó kiadásban.) 
C. S. Forester: A földi paradicsom. 
Ina Seidel : Hivtalak. 

Babai József : Édesanyám. 
Tormay Cecile : Az ősi küldött. 
Láng György : A Tamás-templom karnagya. 
Fekete István : Öreg utakon. 
H. A. L. Fischer : Európa története. 
Sik Sándor összes versei stb. stb. 

SZÉKELY- könyvkereskedésben 
kapható. 

Bőrkabát festést 
vállai gyorsan és pontosan 

KISS ERNŐ 
ő szijgyártémester 

Horthy Miklós-ut 4. 

Apróhirdetések 
Egy mindenes leány és egy hetesnek 

való fiu felvétetik. Hitler Adolf-ut 71. 3-0 
Eladó 18 drb. 4 hónapos malaő Bakoss t 

Egy fiu tavulónak felvétetik. Tóth Lajos 
tér 9. 

fodrász Toldi Miklós-tér 15. 2-0 

Kiadó 2 szoba, előszoba butorozva 
azonnalra. Hitler Adolf-ut 63. 2-2 

Házmestert, feltétlen megbizhatót 
azonnalra keresek. Széli! Kálmán tés 
Élesztő elesztó iroda. 

Bejárónot azonnalra felveszek. Mussolini 
ut 5.első ajtó. 

Elveszett 001, 002 számu cukorjegy 
megtaláló adja be közélelmezési hivatalba. 

Keresek haszonbérbe, bármelyik szőlős- 
kertben kisebb-nagyebb veteménytöldet. Vign 
kertészet Győri Jakab-utca 2. 1-3 

Eladó 4 drb. 4 hónapos süldő. Honvéd- 
utca 80. 1-3 

Eladó 4 drb. 3 és fél hónapos malac 
Kölcsei-utca 8. (Tenkei-uti ujtelep.) 1-3 

Olcsó és szép nyomtatványok 
Gaál Sámdaor könyv- 
nyomdájában készülnek 

EREMCJÖSet 


